

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: ORODA JÓZSEF könyvkereskedése, az szellemi részét illető minden közhatalom, hírtelenség és előfizetési díjak is közzelölök.</p>	<p>Megjelenik a lap minden szerdán Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ügyvéd.</p>	<p>Nyitólteri csikkok soronként 40 fill.-ért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.</p>	<p>Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 13 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen czégek hirdetését díja előre fizetendő. Hirdetésdíjak a legolcsóbban számítattanak.</p>
---	---	---	--	---

Karácsony.

író: Botár Béla.

Ujra lehorultál szeretetet hozó szarvnyaddal a világ reményét hirdető szent karácsony önepe!

Széles e világon, hová csak eljuthatunk sugára, hol örök tavasz van, hol perdülő életet fogva tart a tél kiáradt és cenzurája, ifjuságnál és aggodalmat hatalmas Glóriában dobannak össze a szívek. Felátamul a leggyönyűsebb vizio, mely bár szegény, de legmagasabb istállóhoz vezet. A boldog család szentélye. Eljöttök ti, aratlanságot symbolizáló órzó angyalok a naiv gyermeki szíveket elringatjátok a legszentebb örömek tengereiben. Megejtí bár egy pillanatra a lelkeket a béke, felszikkad egy pillanatra a sár, rajtekébe buvik a rideg közöny, szegényében parányi időre vissza vonul a durva irigység.

Magasztos harmonia egy pár percre az egész világ!

Mi volt ez előtt s mi lesz ez után? A legszentebb látomást elfedi a feledékenység sűrű homálya, a békének feltámad a legnagyobb reakciója, az ünneplő ember átvedlik a szürke köznaplanságba, az irigység naponként száll a katonák, kik hozzá szokva a régi jó koncepekhoz, a nyeglósághez, álnokághoz, az érzelmeik fates irányításához iparkodnak gyengíteni az Abelek utjait.

Bethlehemi nagy Király! Hallgasd meg esdeklő szavunk, tiszte vagy az örök igazság kiapadhatatlan kuffeje.

Köznap életünket környékezi a sár, tükön lappangó emberek társaságában feltörtte hydra fejét a semmit sem kiemelő durva irigység.

Koholt vádakkal illetik az igazakat, a bűnpártolás szörnyű fertőjéből kiutasítják a tisztelatlenség.

Hivatása magaslutáról le száll sok ember, kinek tiszte volna védeni a szent igazságot sárral bedobálja, sérti mások emberi méltóságának jogát, s acsarogva az irigység sugallatából fest magának szebb jövőt.

Évszázados bűneiket is elevenítetik avatatlan kezek, közénk akarják lüteni a szétvonás miazmáját, hogy aztán ha jön az idő s magyar karrá, önvédelminkre szükség leszzen velük együtt romok közé temetkezzünk.

Isteuünk! Lehold az emberi szívekbe szent lelkeknek, a békének és a szeretetnek szent harmoniját, adj a segédmet a szent ügyért, a közjóért küzdöknek s sujtad le itélő karoddal, kik meg nem javulva az igazságot kizdök utjába akadályokat gúrlitenek. Ugy legyen!

Az árvák karácsonya.

író: Balás Béla.

Volt az árvaházban két testvér árva. Az egyiket Jókának hitták — azaz hogy: bocsánat, József urnak, mert tanítója ezt a címet adományozta neki, a díj elengedésével — tehát József urnak hitták, a másikat Lajosnak, Lajinak. József ur hat esztendő volt, de ropant komoly ur, olyan, hogy egy diplomata hozzáképest cirkuszi bohóc. De volt is megfontolós benne. Ő feltudta fogni, hogy mi az valakinek mások szeretetére alapítania az egyszienteljűt, a legjönlisabb aljuttaló és polgártárs volt az árvabirodalomban. Gondozói iránt engedelmös, tiszteletteljes, társai iránt

barátságos és türelmes a végökig, úgy, hogy a mosdósobában is képes lett volna kívánni az egészet, ha tanítója pretekciója — hiaz korruptió az árvaházban is van — soron kívül elő nem lépteti. Ellenben Laji olyan volt, mint a macska farka, folyton rálopott valaki az érzékenységre, az idegeire s nyafogott.

Ő is protekciós volt, mert úgy az orvos ur, mint gondozói megállapodtak abban, hogy

örökölt terheltseghen szonvel, mint a legtöbb ilyen megmentett szegény teremtes. Oh, Istenem, hiszen annyi kiütés, annyi lappangó betegség és minden volt szegényekben, hogy árvaházi gondozás nélkül a legtöbb elpusztult volna. Mert hiszen — talán fölösleges is említenem, hogy nagyon soknak volt apja, anyja, de azért árváhh volt az atánál. Ez a szegény két gyermek sem volt tulajdonképpn a halál árvája, hanem a bűn árvája. Anyjuk valami hitvány emberrel elment Romániába s a süneben hagyta ezt a két szegény szerencsétlent. Onuét szedte fel az árvaház öket... Kifürösztötték, a ruhájját olégették. a haját több levagták mindakettőnek, jó meleg ruhát, tiszta fehérneműt kaptak, jó meleg tejecskét reggel, levest, husi, kenyeret délkor, ismét t-jek vagy kását, vagy gyümölcsöt este s uzonnára is egy kavimó kenyeret. Rendes időben feküdték — szép tiszta ágyba, meleg szobában — rendszer időben keltek, imádkoztak s zene mellett énekeltek szép szent énekeket, hogy az embernek a szíve csoplulóság telt örömkánnyel, meghatottsággal... S ez az ápolás testüket is, lelküket is napról-napra tisztította, gyógyította a betegség csiráitól.

De ez a testi, lelki tisztulás nemcsak úgy egyik napról a másikra ment. Évek tiszta társága, diétája kellett, hogy maga a szervezet küszöbölje ki a kórananyagokat s maga az erkölcsi belátás a lélek rendellenességeit.

Lajihoz még nem igen lehetett közelíteni. Olyan volt, mint egy élő ideg, mint egy sűrű idegcsál.

De József ur, mondom, ő jó öreg ur volt. Nyugodt, türelmes Csak a türelempróba végképpen megadott annyi: a nem tetsző dolgokra — ha például tolongásnál volt az szorongatták — hogy: „no!”

Vele már lehetett komoly dolgokról is beszélni. Így volt karácsony estején is Elhangzott a fentartókrét, kegyes adakozókért és a gondozókért mondott ima. Édes vidámsággal songett kicsi ajkairól a karácsonyi énekek gyönyörű dallama. Kiosztattak az ajándékok. Ekkor kapták új ruháikat, ami egész esten

dőben ünnepi volt s az eddigi ünnepi most lett viselő. Aztán az ebédlőbe vonultak. Ott nagy bankett várta, valóságos udvari ebéd a tisztelt házat. Volt és van egy család, a melyik minden ünnepre 10 liter bort küld, mióta fennáll az árvaház. Az is ott díszelög, szép sárga tónust adva a kirakott almákkal az asztalnak.

Átuszna ez a boldogságon is. S most jó csak az igazi öröm. Kivonulnak a nagy ebédlőlől s megbeszélnek, elmutogatják egymásnak amit kaptak, amiben részük volt. És egész történeteket tudnak, vagy találnak ki, hogy hogyan hozta az angyal ezeket.

József urnak azt mondja Laji, hogy székre hozták ezeket az almákat. József ur az angyal mellett kardoskodik.

Erre aztán József ur s a tanítója körül kör képződik s a következő, Lajira nem éppen igazoló történet kerül elbeszélése.

— Hát először is az almán kezdem, hogy hogyan hozta az angyal, mert a felett folyt a vita. Azután elmondom, hogy egyebet is hogyan hozott.

Tudjátok, hogy a Kegyelmes ur az árvaháznak adta a kertjében termett almát. Látattok a nyáron, mikor szekereken hozták, sőt ti magatok szedtetek fel s ti magatok hordottátok be a pincébe.

— No ugy-e mondtam? — szolt Laji.
 — Pazi! — csitították a többiek. József ur pedig csak komolyan Lajira nézett s így rendreutasította.

— Várj a végére, Laji — mondta a tanító és folytatta elbeszélését. Azt ti nem látjátok, mi sem látjuk, csak tudjuk, hogy a kegyelmes urnak mindig fogja a kezét egy angyal „Irgalom” a neve s az veseti mindenüvé, ahol szólnai, írni és teni lehet az árvákért. Ez az angyal vezeti őt ide naponta, amikor megnézi, hogy nem élvettek-e, nem vagytok-e betegek, hogy mire volna szükségetet, hogy miték fogyott el.

Ez az angyal bejárja ilyenkor különböző Karácsonykor a falukat, városokat. Tudja ő, honnan mi telik.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCAJA.

Hibávaló élet.

író: Thury Zoltán.

A mikor házasságuk nyolcadik esztendőjébe fordult be a Huber urék élete, Huber ur egy kis fehér kutyát hozott haza az asszony-nak. Finom, kicsi kényes állatkát, mintha valami angora kutyafajból való lett volna, hosszú, volt a gnyapja. Az asszony örült neki.

— Kedves vagy Tóni — mondta az embernek s hosszasan, lassu, néha egy-egy csöppnyi pilhenével járó mozdulattal végig simított a kutyát és azoközben elbámult valamerre. A kutyának Tirann volt a neve.

— Komu Tirann — mondta neki álmosan az asszony s előbb csak szomorúan nézett körül, ha elmaradt mögötte az állat, aztán azonban már félszeg, ijedős, kapkodó lett a kutyája nélkül. Azzal együtt lett egészsé. A kutya egészítette ki az életét. Azaz, hogy a kutyák. Nem sokára elkövetkezett a Huber ur születése napja. Az asszony sokat gondolkozott azon, hogy mi legyen a meglopetés s közben néhányezor a körülötte ógyelgő Tirannra esett a pillantása. A kis nyavalyás állat határozatlan unta magát, ha nem mulattatták. Szemrehányással, szomorúan, fátyolosan sandított fel, a szeméit is beárnyékoló hosszú gnyapju alól az asszonyra s vigasztalással térfogott erre-arra a szobában. Tehát még egy kutya lenne legajánlatosabb. Hogy az annak is, meg az asszony-nak is legyen hozzátartozója, valaki, a kinek érdeklődéssel tartozik. Hát így lesz.

A család levekét hozott be Tirannnak, porcozó csontocskákkal. A tárgyáról pára

szállott föl. Az asszony előbb az asztalra tette a tányért, kanálért küldte ki a lányt s aztán szürcsölve megkóstolta a levest s méregbe jött.

— Hányzor mondtam már, hogy hűtse be a Tirann-nak az ételt. — S erősen futja a levest, míg a kutya nyászörögve hánykolódott körülötte. Egyszerre azonban megállott a nagy gondolkodás közepén a mérgezen csapta le a kutya elé a szőnyegre a tányért. Hanem azután inkább szomorosa volt. Leült az alák mellé s nem is igen látva azt, a mi előtte lefolyt az utcán, csak kibámult, el az emberek feje felett. Tirann a lábai előtt nyult el a padlón. Az asszony erre figyelmeztetett, visszafordult. Könnyben uszott az arca.

— Hát ennyi, ennyi az egész — kérlelte magában. — Egy kutyám van mindössze...

Nem várta még haza az urát s elkezdte lenedezni, a mikor kúna az ajtóban fordulni hallotta a kulcsot. Hosszu este következik. Elrémült arra, hogy megint órák hosszúig ülnek egymással szemben a lámpa alatt az asztal két oldalán s ha átpillantának egymásra, mintha mindenki elképpedve bámulna azon, hogy hogyan került ide ebbe a bizalmas közelségbe a mások. Mi köztük egymáshoz... Együtt élnek talán kilenc esztendő óta. Vagy talán tíz, vagy csak nyolc, mindegy. Az alatt azonban egy közös gondolatuk se volt, vagy talán gondolatuk se. Szeretlem nélkül vette el a férfi a már rémülős valami kis pénzecskével is rendelkező leányt s aztán próbálgatták minél a ketten, hogy kényeskedjenek egymáshoz, de nem ment. Az asszony szemében örökös kérdés égett. Lázos, vad, féktelen követelés, a mi elől elnézett valamire a férfi. Beleső, opező

indulat, rettentő sóvárgás az egyik szempárban, a másikban semmiféle felelet se. Határozatlanság, tétovázás. Nagy csatákat vívtak egy hang nélkül. Az asszony annyira von leány maradt még a házasságban is, hogy szemérmes volt ahhoz, hogy beszéljen a vágyairól. A férfi pedig korlátolt. Maga se tudta, hogy mi van velük. Azután meg meggondolta, hogy minék legyen ő a vádolt. Lenézéssel, szájalommal bánt az asszonnyal. Az asztal tulső oldalán kények alatt ragyogó sóvár szemek tüzet lemosolyogta. Vállat vont. Mintha azt mondta volna:

— Bizony kicsikém, egy kicsit késő gondoltál rá. Hát itt van.

A házat azonban be kellett népesíteni akárhogyan is. Az asszony azt mormogta, hogy ő megbolondul így egyedül. Kgy-magában elmaradhatott volna otthon is. Aztán epés lett és durva. — Végre is ideant a pénzét — ezt mondta. A férfi vállat vont.

Pénz? Az is pénz? — S a mikor az asszony most már nem is dühösen és követelőleg, hanem kötegybeceneten órákig elbámult maga elé a földre, elhozta neki Tirannt.

A hogy az asszony az ablaktól vissza fordulva megpillantotta lábai előtt az ebet, kezeves önhajással megadta magát a sorának — Ez is valami. Legalább életet érez maga körül. Lelekton élet, de valami. S a hogy az ura leült az asztal mellé s egy újságra meresztette a szeméit, egy hangot se beszélt. most már véglegesen elhatározta, hogy beépesíti a házat. Így, ha másképpen nem megy. Mánan már utánaudakozódott egy Fox nevezetű kutyának, a kiről azt hallotta, hogy eladó. A mikor meglátta, megijelt tőle,

olyan undok volt. Kurta, csapás lábakon lödörgött, a bosa majd a földet cöpörte, a farka kurta volt, de annál hosszabbak a fülei, a melyeket hátravetett a feje tetejére, ha nézni akart, mint némely különböző hajrisolettű urak a sütrényüket. Az asszony ellágyult s komikusan, szomorúan sóhajtott föl:

— Oh Fox, te szeretés engem.
 Otthon az ember jól megnézte a kutyát s meglehetőre, sőt bizonyos méltánylással bölögette.

— Fajlát — mondta. — A legistább faj — a családintoképpen hosszú idő óta először akadt valami beazónalójuk egymással. A kutyák. Tirann olyanok volt a kifogás; nem igen hűséges, inkább csámító, ravasz, kitanult. Vízszál azzal, hogy csinos. Hanem es a mások becsülöletnek látszik. Valami olyan tiszteességes számár féle állat. Olyannak adja magát, a milyen, Rut, de jólekk. Ilyen megjegyzések ezek s az asszony gondos pillantásokkal kísérte a kutyákat. Szerette, a mibe azonban egy kis nehezítés volt, ha Tirann került elő az asztal tulső feléről:

— Te, te haszontalan... A férfi pedig föllétegett. Nem kerülte az asszony pillantását. Egy kicsit kelletlenül, de ő is érdeklődést mutatott az állatok iránt. Gondolkozott, hogy mit kellene mondani rájuk. Neki tudniillik igazán semmi megjegyzése nem volt, csak hogy hát ő is rést akart venni a társaságban.

— Igazán izmosak — nyögte s kiment mosakodni. Megemogatta tudniillik az egyik kutyát s azóta nem tudott a kezére nézni undor nélkül.

Később, pár hónap múlva azt mondta az asszony:

Kopogtat a gazdag ember ajtaján.
 — Ki az? — kérdenék belülről.
 — Én vagyok, gazdag ember, az „Irgalom” nevű angyal.
 — Jaj, akkor jere-be — mondja a gazdag ember s kinyitja ajtaját, szívét és országot a szent mondja: Milyen jól tetted, jó angyal, hogy hoztam is eljöttél, éppen azon tudottem, mit küldjek az árvaoknak.
 — Pént gyűjtök most ruhára — mondja az angyal s még ki sem mondta, már ott ragyognak a fényes aranyak a kezében.
 — Nini — mondja a gazdag ember, hiszen én estét koronákat adtam, hogy lett abból arany?
 — Az ezüsthöz arany, a rézből ezüst lesz az én kezemben, mondja az angyal s elröppen.
 — Hát nem köszöni meg? — kérdi József ur sórtett órással.
 — Most már te is várj a végére, mint Lajos, — mondja a tanító — de nehogy egy pillanatig is azt higgyétek, hogy ami jó angyalunk közönsége nélkül fogadja az ajándékot, már itt elmondom, hogy nemcsak egy angyal jár az árvaék háza s jövevények, gondozók közt. Mikor ti ma este imádkoztatok, a „Hála” nevű angyal kiröppent az imateremből, elment a jó Istenhez, ő telerakta a kosarat áldással, azzal a kosárral leröppent egy hópihén a ti jövevényetekhez s elhintette Isten áldását.
 — Mi volt az Isten áldása? — kérdették többen kíváncsian, de azelűden.
 — Az, hogy aki nektek részpenzt küldött, annak az Isten ezüstpénzt adott s aki nektek ezüstpénzt adott, annak aranyat küldött.
 — Hát a kegyelmes urnak mit küld? — kérdették ismét többen s rajongó szeretettel csillogott ki szeméikből a feleletet várva.
 — A kegyelmes urnak — mondta a tanító is elérzékenyülve — a kegyelmes urnak... megöveli, megizmosítja, virággal és gyümölcs-csel borítja kertje fát... és a családfáját...
 — Hát még hol járt az angyal?
 — Bimbat az N. ur borospincéjébe, midőn csapóiták a hordót, odatett az edény mellé egy nagy üveget is és kért számatokra is egy pár cseppet — s míg telelt az edény, megteltek a letakart asztalok rüggel duplán...
 — S aki egy vaggon kőszentet küldött?
 — Oh, fiam, annak a bányáját feneketlenlenné, végtelenné teszi a „Hála” angyala.
 — Hát még milyen angyal van — kérdezte József ur, mert érezte, hogy a szívében ott repdes.
 — Még van egy angyal, ez veseti a többi angyalt is, ez a földön oly hatalmas, mint a ma született Jézus az Égben. S ezt Jézus hozta a földre és ennek az angyalnak a neve: „Szeretet”.

— Még egy kellene. Egy picit, egészen picit fekete ördög. Ma délután vezette el az ablak előtt egy fiú. Olyanforma fiúnak látszott, a kivel könnyű megegyezni. Annál is inkább, mert verta. Kérem szeresse meg nekem.
 — Hol találom én meg azt a fiút?
 — Majd én. Bizonyosan erre jön holnap is, vagy holnapután — s behívom.
 — Csinaljon, a mit akar.
 Csakugyan megismerete a kis fekete ebet s mert híre járt, hogy szereti a kutyákat, hoztak neki még egyet. Egy nagyobbacska, valami agáriféle, szomlyeszínű, karcos, hosszú orru, fiatal állatot. Ezt egy ideig nem merie bevenni a szobába. Kuna rejtegette s ha néha látszólag minden ok nélkül fölugrott az asztal mellől és kiment, annak az volt az oka, hogy szükségét érezte annak, hogy megismergassa, megüldögélje a szegény mellőzöt, csak titokban szeretett állatot. Végre azonban újra csak csarba jutott az, hogy ő hozta a házhoz a yagyon s a másik három kisé behozta a szobába a negyedik kutyát is. Az ura mérgeesen összarancsoltja a homlokát s kiabált, hogy egy egész manaméjért nem tül meg a hátszban, hapon, estén, a mikor az aszony pillantásával, talákozott a szeme, birtelen elhalgott. Az ngyt, már egészen a hajdani vénleánynyá vedlett újra. Lássaradt, megsoványodott, lapos melle és a hata között alig volt valamikébet több különbség, mint a dereka két oldala között; halvány arca sárgás színt vett föl, megfekült a haja s vén, ványadt, telebarázdált és apró redőkkel összevissza futtatott lett az arca. S nehezen mozgott, bár alig volt a csontjain egy kilogramm hús, fáradt, kimerült volt

Törvényhatósági közgyűlés.
 Csikvármegye törvényhatósági bizottsága 1906. évi december hó 29-én délelőtt 9 órától kezdve a vármegyeház tanácskozósal termében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:
 1. Szentesített törvények kihirdetése.
 2. Belügyminiszter urnak a vármegyei alkalmazottak fizetés javítására vonatkozó leírata.
 3. Belügyminiszter urnak a vármegyei gyámpénstár 1906. évi mérlege tárgyában kelt leírata.
 4. A csiksomlyói gimnázium áthelyezése ügyében kiküldött bizottság jelentése.
 5. A közügyi és körjegyzők 1906. és 1907. évi fizetésének kiegészítése.
 6. A közügyi és körjegyzők nyugdíj szabályzatának módosítása.
 7. A vármegyei magánjavak igazgatótanácsának következő javaslatai:
 a) Márk Pável 200 korona tőke és kamattartozásának leírata és a perköltségek kitalása.
 b) A kolozsvári siket-néma intézetnél alapítvány tevése.
 c) Menasági András Sándornéval kötött szerződés jóváhagyása.
 d) A vármegyei fiainkora felügyelő szabadságolása és helyettesítése.
 e) A Madár Imre nevét viselő alapítvány adományozása.
 f) Nagy Imre, Ince Gábor és Boga Kálmán egyetemi hallgatók segélyezése.
 g) Oltványi vizitárusait kölcsönének elengedése iránti kére. s.
 h) Dr. Nagy Béni és neje ingatlan csere iránti kére. s.
 8. Szász Gyula kérése joggyakornoki illetményeinek helyesbítése iránt.
 9. Csedó István helyettes t. főügyész előterjesztése illetményeinek helyesbítése iránt.
 10. Közügyi és más tisztviselők jutalmazása az utadó behajlása körüli működésükért.
 11. A vármegyei hivataloslap szerkesztésének díjazása.
 12. A háztartási alap egyes címénél mutatkozó hiányok és felelégek kiegyenlítése.
 13. A közügyi és körjegyzők nyugdíjalapjának 1907. évi költségvetése.
 14. Lőrincz Vilmos gyergyóalfaljai községi jegyző nyugdíjazása.
 15. Gondos Sándor joggyakornok szabadságolása.
 16. Megyei tisztviselői segély beszüntetése.
 17. Vakokat gyámollító országos egyesület segély iránti kérése.
 18. Kolozsvári tanárjelöltek segítő egyesületének segély iránti kérése.

minden lépése. Mintha kiszáradni kezdett volna. Közben beteg is volt néha. Nehezen, fuldokolva köhögött és lázban égett az arca. Szemei alatt kivörösödtek a bőre alól a csontok. A pillantása pedig néha zavaros volt. Nem tudta az ember, hogy hova néz voltaképen. Egyszer meg valami őrdögös vett rajta erőt. Kiszaladt a konyhába a porolópálcaért s benn lrtózatosan verni kezdte a kutyákat. Akkor nyitott be az ura, a mikor kiejtve kezéből a pálca, összerogyott a szőnyegen s míg Tirann mecsziről morgott rá, a másik három kutya nyalni kezdte a kezét, meg a farkó ábrását.
 Ágyba kellett fektetni s harmadnap már csak nehezen emlékezett vissza arra, hogy mit csinált az állattalval. Be kellett engedni hozzá a kutyákat, hogy bocsanatot kérjen tőlük. Sorra simogatta őket, azonban néha csak úgy a legyöbe tévedt a keze s a kutya s sovány, kiassott kar után bámult, hogy vajon nem lesz-e újra verés. Majdnem lett hiszen valósággal rohamban lepte meg a düh. Kiabálni kezdett:
 — Ki innen, menjenek ki!
 S aztán egyszerre oda se figyelt az összebujt kutyákra. Önkiülteben, mintha senkit se látna maga körül, tétován bámult szét. Látszott az arcán, hogy iszonyuan kilődök. Mintha göröcsök tépnék. Egyszerre megfordul a hangját belefúllasztva a párnába, iszonyu panaszosan nyögni, libogva, köny nélkül, befelé sírva becsúlni kezdett:
 — Nekem már sohase lesz gyermekem. Soha, soha...

19. Törvényhatóságok átíratai.
 20. Különböző bizottságok és választmányok kiegészítése.
 21. Községi ügyek.
 I. Gyergyói járásban: Alfaluban legeltetési díjak törlése. Alfalu 1906. évi számadása. Kilyénfalva, Vasláb és Tekerőpatak községek 1907. évi költségelóirányzatai. Ditróban birtokhelyiség bérbeadása elleni felebbezés. Csomafalván mezőőrök fizetésének rendezése; az iskola erdejének eladása; pótköltségvetés, községi nyilvántartói állás rendszerezése; Kilyénfalván templom tornyának újra fedése; Ferenczi Ferencnek kamatok elengedése; ingatlanok eladása. Szárhegyen telepítvényes birtokok eladása; szentesített tanítók kiegészítése. Gyergyószentmiklóson rendőrbiztos egyenruhával való ellátása; jegyző és másodjegyző részére drágasági pótlék megszavazása; tanítók pótdíjazása; állatorvosi teendők díjazása. Alfaluban ingatlan eladás. Csomafalván törvényhatósági tagok díjazása elleni felebbezés. Salamon községében céljaira telekvásárlás. Szárhegyi bíró perbell megbatalmasa.
 II. Kászonalcsiki járás: Csikszentkirályon templom kerítés újraépítése. Szentimremon tenyészállat eladási árának elengedése; körjegyző küldönc fizetésének felemelése; körjegyzői küldönc jutalmazása. Csikszentmártonon községi bíró irodai átalányának megállapítása; helyettes bíró fizetésének felemelése; kölcsön felvétel. Kászonújfaluban községi bíró jutalmazása. Menaságon nyilvántartói díjak kiutalása. Kászonútszen számadási térítmény elengedése. Verebes, Csekefalva, Kászonjakabfalva, Csikszentmárton, Kászonújfalva, Csikszentimre és Szentkirály községek 1906. évi számadásai. Csikkozmaszon temető kerítésének javítása; Léstyán János kártalanítása. Szentimrén gazdasági egyesületi tartozás fedezése. Lázár falván számadási térítmény elengedése; albíró épületeinek tűzbiztosítása. Kászonjakabfalva, Csikszentmárton, Verebes, Tusnád, Kászonaltiz, Kászonfelfiz, Impér, Menaság, Csatószeg, Kozmás, Kászonújfalva, Szentimre, Szentimre, Csekefalva, Szentgyörgy, Szentkirály és Lázárfalva községek 1907. évi költségelóirányzatai. Csikszentmárton és Csekefalva 1906. évi közös számadása. Csatószegen községének építése.
 III. Felcsiki járásban: Borzsova, Vacársai, Várdotfalva, Csobotfalva és Rákos községek 1906. évi számadása; Madaras, Gyimesbükk, Felsőok, Madárfalva, Taplocza, Mindazent, Göröcsfalva, Szentmiklós, Karczfalva, Rákos, Szentlélek, Várdotfalva, Delna, Vacársai, Szentmihály, Dánfalva, Jenőfalva, Pálfalva, Csicó, Szépvíz, Borzsova, Zsögöd, Csobotfalva, Csomortán, Szenttamás és Gyimesközéplök községek 1907. évi költségelóirányzatai. Vacársaiiban legelővásárlás; ingatlanok eladása; behajthatlan követelések törlése: kölcsönvétel engedélyezése. Taploczán községi szolgai állás rendszerezése; vadászati jog haszonbérbe adása; végrehajtói irnoki állás rendszerezése; tanítók fialletményének megtagadása. Csicsóban ingatlan eladás. Szépvízen iskola építése.
 IV. Tölgyesi járásban: Békás, Tölgyes, Holló és Bélbor községek 1906. évi számadásai. Békáson orvos fizetésének felemelése. Bélborban községi rendőr fizetésének felemelése; községének céljaira telekvásárlás. Békás, Borzók, Holló, Tölgyes és Bélbor községek 1907. évi költségelóirányzatai.
 V. Csikszereida rendezett tanácsú városban: A város 1907. évi költségvetése; folyamodványa Zsögöd és Taplocza községek hozzácsatolása iránt; papi és kántori kepe becsedése és közeléséről alkotott szabályrendelet; kettős fogat beállítás: a fogadó, vendéglő, kávéház és kávémerési iparról. valamint a korcmák és sörházak és pálinkamerésekről alkotott szabályrendelet.
 Csikszereidában, 1906. évi december hó 15.
 Kelt: Szász Lajos, jegyző.

KÜLÖNFÉLÉK.
 Olvasóinknak a legboldogabb karácsonyi ünnepeket kívánunk!
 Az újévi üdvözlőket megváltás. A vármegye érdemes alispájának kezdeményezésére, a csikszereidai kereskedők neves példáját követve mozgalom indult meg egy a tisztviselőknél, mint a társadalom más rétegeiben az iránt, hogy a Csikszereidában felállítandó Arva- és szeretetkés cél-

jaira az újévi üdvözlőket megváltásának. Az ésszmet szivből üdvözlőjük, mint a humanizmus magasabb megvilágosultsát és felhívjuk a nagy közönséget annak buzgó pártolására. A megváltásra szánt összegek Csikvármegye alispájának küldendők, aki az összegeket a csikszereidai kereskedők által már lelet alaphoz fogja osztolni és hírlapi uton nyugtatni. Eddig elé már számosan váltották meg üdvözlőiket.
 — Törvényhatósági közgyűlés. F. hó 29-én Csikvármegye törvényhatósága Kállay Ubul főispán elnökletével rendkívüli közgyűlést tart.
 — Jegyzőválasztás. Csikszépvíz és Szentmihály községek elváltását és önálló községekké való alakítását a belügyminiszter jóváhagyván, a jegyzői állások betöltése f. hó 22-én történt. A szépvízi jegyzői állásra pályázott 15 egyén, a csikszentmihályra 10. Csikszépvízen megválasztott Gagyi István. Csikszentmihályra Pál Dénes segédjegyző.
 — Esküvők. A napokban tartotta a csiksomlyói román kath. főgimnáziumnak két fiatal, tehetséges tanára esküvőjét. Veszprémi Dénes Nyitrán esküdték örök hűséget. Dombha Ildi kisasszonynak, Stoiber Ottó pedig Torján Zayson Irénke kisasszonynak. Tartós boldogságot kívánunk az ifjú pároknak.
 — Gazdakör. A székelyföldi kirendeltség csikszereidai tevékeny vezetőjének Kiss Ernő urnak buszítására és Kőrödy Mihály plebános lelkesítésére Csikszentmiklóson is gazdasági alakult e hó 19-én. Elnöknek Kőrödy Mihály plebános választott meg, kit a felcsiki papság is az ősi koronagyűlésen a „Magyarországi Kath. Egyesületek Országos Szövetsége” felcsiki képviselőjével megbízott. Sok szerencsét!
 — Uránia Csikszereidában. Mint lapunkat értesítették, az „Uránia” magyar tudományos színház 1907. évi január hó 14. és 16-án Csikszereidában a „Vigadó” szálló nagytermében tudományos előadást rendez. Ezen előzetesnek ígérkező estákra ez uton is felhívjuk a közönség figyelmét.
 — Ujjfajta gyorstávíró készüldék. Párisból jelentik, hogy a Sorbonne egyetemen Morage egyetemi tanár bemutatta új találmányát, a melylyel a Virág-Pollák-féle gyorstávíró készüldék oly módon tökéletesítette, hogy az új készülék emberi hangot is továbbít és bizonyos jelekkel megrögtit. A jeleket könnyebben lehet elolvasni, mint a gyorsírás. A találmánynak nagy gyakorlati fontosságot tulajdonítanak.
 — Halálhír. Özevgy Gérics Ekvárd cs. és kir. kapitány özvegye folyó hó 21-én hosszas szenvedés után elhunyt Zalánba. Temetése 23-án volt nagy részvét mellett. A család a következő gyászjelentést adta ki:
 Alólirottak a fájdalom tiszta érzésével tudatják, hogy a szerető jó anya, nagyanya, dédnagyanya és rokonnak, özvegy Gérics Ekvárdné, szül. Apor Mária, életének 78-ik, özvegyességének 40-ik évében, hosszas és türellemmel viselt betegség után végtelengyűlésbe történt gyászos elhunytát. Saját kertjébe helyezték örök nyugalomra. Ó boldog, mert övé a nyugalom s miéne a fájdalom Nyugodj békében! Zalán, 1906. évi december hó 21-én. Kövér Györgyné szül. Gérics Anna, Imre Jánosné szül. Gérics Zsuzsánna gyermekei. Kövér Sámuelné, testvére László Póli. Kövér Sándor és neje Simó Ilona, Orsner Ilona unokái. Annus és Gyurika dédunokái.
 — Jótékonyokul Sylvester estély Gyimesben. A gyimesi ifjuság az állomás épület éttermében Sylvester estélyén jótékony-célú estélyt tart. Az érdeklődők figyelmét ez uton is felhívja a rendezőség.
 — A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából az Országos Iparpártoló Szövetség felkéri a közönséget a szeretet és a hazafiság nevében, hogy bevásárlási alkalmával magyar iparcikkeket követeljen. Egyszersmind figyelmét a magyar társadalmat arra, hogy a magyar származásra vonatkozó összes utbiztosításokat megadja a „Kik gyártnak magyar iparcikkeket?” című füzet, amely a füzeterkeskedésben, férfi- és női divatárkereskedésben, papírkereskedésben és vaskereskedésben kapható összes cikkekre vonatkozólag megad minden tájékoztatást. A füzet az Országos Iparpártoló Szövetség titkári hivatalában (Budapest, VI., Király-utca 34.) 40 filléért kapható, mely összeg levéltételegekben is beküldhető.

Gümőkór elleni védekezésről célszerű mit tegyünk s hogyan éljünk?

Irta: Pattantyus Ábrahám Márton dr.

Mindenki látta s jól tudja, hogy sötét, nedves, ritkán takarított és szellőztetett helyen penész képződik; az ilyen helyen tartott tárgyak igen hamar megpenészednek. Mivel pedig azok a különféle bacillusok, melyek a ragályozó betegségeket, sőt magát a tüdővész (gümőkór, tuberkulózis) is előidézik, — szintén ilyen fajta penészgombák, így következetesen s egyben természetes, hogy a betegségeket okozó penészgombák (bacillusok) is nagy elszórással tartózkodnak az ilyen sötét, nedves, piszkos és ritkán szellőztetett helyeken. Nagyon szeretik ezek az ilyen helyeket, mivel ottan sokáig élhetnek, jól fejlődhetnek és vigan szaporodhatnak.

De az is természetes és könnyen el is képzelhető, hogy az ilyen helyeken lakók, a hol több a ragályozó anyag, fertőzöttebb a levegő, nagyon könnyen ragályozódhatnak és megbetegedhetnek. Ebből önként folyik, hogy:

1) lehetőleg száraz és napos lakást kell kiválasztani;

2) a lakást gondosan és tisztán kell tartani és sokat kell szellőztetni;

3) de nemcsak a lakást magát kell ám így tartani, hanem minden egyes butoradarabot, ágyneműt, fehérneműt és ruházatot is. Azokat is gyakran ki kell porolni, a napfényre kikapni, mert a szellőzés, de különösen a napfény az, ami az ilyen penészgombákat legjobban tönkreteszti;

4) legegészségesebb a meszelt lakás; meszelést évente kétszer, tavasszal és ősszel kell végezni. Már a meszelés maga is fertőtleníti;

5) a szoba padlóját, ha puha fából van, hetenként vagy legalább is két hetenként forró, erős luggal és kerével kell felsürolni, kiszáradásig az ablakokat nyitva tartani. A földes szobák takarítása sokkal nehezebb, ezt évenként kétszer hamuvál kevert agyaggal kell simára mázolni; legalább két évenként egy arasznyira feladni, új földdel kitölteni, ledűngölni, hamus agyaggal kikapasztani vagy megmázolni;

6) a lakás ablakait, nyáron éjjel és napal nyitva kell tartani, különösen azt, melyben többen alusznak; télen pedig legalább is háromszor, de különösen este, lefekvés előtt fel kell nyitni, hosszabb ideig szellőztetni. Igaz ugyan, hogy ezáltal sok meleg kirepül, a szoba lehül, de az egészségre hasznosabb a hideg szoba tiszta levegővel, mint a meleg, ragályozó anyaggal telítve;

7) a szobát megnedvesített seprűvel kell kisépenni, a butorzatot nedvesített ronggyal letörölgetni. A szobában a butort kiverni, porolni nem szabad; általában arra kell ügyelni, hogy a szobában por ne csinálódjon;

8) de ne csak a lakás, hanem az ember ruházata, különösen fehérneműje, ágyneműje is tiszta legyen ám. Ha sok szappanra nem telik, hamu van mindenütt, forró lugban kell kifőzni, kimosni, lehetőleg a napon jól kiszáradni és úgy elrakni, mert kellően ki nem száradt ruha hamar dohosodik, penészedik s melegágya lesz a fertőző anyagnak. (Folyt. köv.)

K Ö Z G A Z D A S Á G.

A takarékoság művészete.

A magyar nép szegénységének okait kutatva, azon meggyőződésre kell jutnunk, hogy sajátos gazdasági viszonyainkon kívül szegénységünk egyik fő oka abban rejlik, hogy nem tudunk jövedelmünkkel helyesen gazdálkodni, mert vagy egyáltalán nem takarékoskodunk, vagy ha ezt tesszük is, nem a legcélszerűbb módokat választjuk.

Az amerikaiak már kora ifjuságukban szoktatják gyermekeiket takarékoskodásra olyképpen, hogy csinos kiállású házi perselyeket szereznek be és gyermekeiket arra buzdítják, hogy a főlk vagy rokonoktól kapott alkalmi pénzajándékokat a perselyekbe dobják. Sok millióra megy az egyes családoknál elhelyezett perselyek száma, melyeket a bankok ingyen bocsájtanak takarékoskodás céljából ügyfeleik rendelkezésére. Az amerikai gyermek ilyenként megtanulja a pénz értékét becsülni, szemelátára lesznek a félretett centekből dollárok, megszokja a takarékosagot és felnőtt korában éppen úgy használja a perselyeket, mint gyermekkorában.

Itt, e városban az Agrár Takarékpénztár

részvénytársaság ingyen ad bármely jelentkezőnek igen csinos acélból készült perselyeket.

Igy tehát megvan adva a lehetősége annak, hogy a külföld példáján okulva, mi is ezen egyszerű módon gyűjtjük össze a filléreket, melyek különben elkallódnának, mert nincs időnk, vagy érdemesnek nem tartjuk, hogy a takaréka vigyük.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a közönség szívesen fogadja a perselyeket s az Agrár Takarékpénztárnál eddig körülbelül 1000 darabnál több fogott el. Az egyik karácsonyi ajándékokra gyűjt, a másik utazási célokra, a harmadik szabadsága idejére, ismét másik valami tárgyat, vagy könyvet akar megvásárolni, sőt hozományt és kelengyét is sokan gyűjtenek ily módon, a mennyiben pl. 20 fillér napoként a perselybe dobva 2280 — koronára szaporodik fel a kamatokkal együtt 20 év alatt.

Ezen perselyek kulcsa az Agrár Takarékpénztárnál Csikszeredában van s a perselyek tartalma a bank pénztáránál időről-időre kiürítve, a megtakarított összegről betétkönyv állítatik ki s kímátosítatik.

Kedves kötelezéstek vélnék teljesíteni olvasóinkkal szemben, midőn az Agrár Takarékpénztárnál ingyen kapható perselyekre figyelmüket felhívjuk.

NYILTTÉR.*

Kovács Lajos gyergyószentmiklósi kir. közjegyző a Budapesten 1906. november 12-én tartott anket elé Polónyi Géza igazságügyi miniszter urhoz címezve egy „Tanulmány”-nak nevezett röpiratában különösen a gyergyószentmiklósi örménységet és kereskedőket úgy becsületükben, mint erkölcsileg a megvétel tárgyává tőrekedett tenni; a mely gyalázó kitételek a gyergyószentmiklósi Kereskedői-kört érzékenyen érintvén, Kovács Lajos kir. közjegyzőnek a kör tagjai sorából kizárás iránt 32 tag által benyújtott indítványt a kör választmánya folyó hó 29-én tartott ülésén tárgyalás alá vévén — egy választmányi tag kivételével — az alapszabályok adta jogával élve, határozatilag kimondotta: hogy Kovács Lajos gyergyószentmiklósi közjegyzőt, a kör tagját kebeléből kizárja és ezen határozatát a „Magyarország”, „Budapesti Hírlap”, „Ellenzék” és „Csiki Lapok”-ban is közzé teszi.

Gyergyószentmiklóson, 1906. november 30.

A „kereskedői kör” választmánya.

*E rovatok alatt közöltöttek felelősséget nem vállal a Szerkesztő.

MEGHÍVÓ.

A „Központi Takarékpénztár r. t.” Csikszeredában, az intézet helyiségében 1907. évi január hó 7-én d. e. 9 órakor Rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvényeseket meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság lemondása.
2. A ker. törv. 189. §-a esetének esetleges fenforgása megállapítása.
3. Az alapszabályok esetleges módosítása.
4. Indítványok, interpellációk.

Csikszeredán, 1906. december 5-én.

As igazgatóság.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a m. t. közönség szíves tudomására hozni, miszerint a

**- RÁKÓCZI-KÁVÉNÁZ
ÉS VENDÉGLŐ**

kezelését átvettem és igyekezni fogok a n. é. közönséget jó bor és pontos szolid kiszolgálás mellett részemre megnyerni.

Csikszereda, 1906. december hó.

Tisztelettel

Hajdu András,
vendéglősa.

1-3

Szám 11751-906. tkkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csikszeredai takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Petres Domokos brassói lakos végrehajtást szenvedő elleni 252 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyben a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő, Várdotfalva község határára fekvő, a várdotfalvi 201. sz. tjkvben 2. rsz. a. foglalt 900., 961. hrsz. szántóra 43 korona, 3. rsz. 1159. hrsz. szántóra 20 korona, 4. rsz. 1189. hrsz. szántóra 15 korona, 5. rsz. 1274/1., 1528. hrsz. szántóra 20 korona, 6. rsz. 2033. hrsz. szántóra 3 korona, 7. rsz. 2392., 2393., 2394. hrsz. szántóra 65 korona, 9. rsz. 2815., 2946. hrsz. szántóra 17 korona, 10. rsz. 2973. hrsz. szántóra 3 korona; a várdotfalvi 201. sz. tjkvben 11. rsz. a. foglalt 3073., 3076. hrsz. szántó, kaszálóra 8 korona, a 13. rsz. a. foglalt 2391. hrsz. szántóra 10 korona, 14. rsz. a. foglalt 1181. hrsz. szántóra 32 korona, 15. rsz. a. foglalt 805., 806. hrsz. szántóra 40 korona, 16. rsz. a. foglalt 448., 449. hrsz. kőházra 320 korona, 17. rsz. a. foglalt 2538. hrsz. szántóra 32 korona, 18. rsz. a. foglalt 2390. hrsz. szántóra 10 korona, 19. rsz. a. foglalt 2389. hrsz. szántóra 10 korona, 20. rsz. a. foglalt 1527. hrsz. szántóra 20 korona; a csobotfalvi I. rész 11. sz. tjkvben foglalt A + 1. rsz. 22. hrsz. szántóra 9 korona, 3. rsz. 300., 303., 304. hrsz. szántóra 135 korona, 2. rsz. 177. hrsz. kertre 110 korona, 4. rsz. 364. hrsz. szántóra 41 korona, 5. rsz. 440., 513. hrsz. szántóra 42 korona, 6. rsz. 590. hrsz. szántóra 122 korona, 7. rsz. 622. hrsz. szántóra 11 korona, 8. rsz. 645., 646. hrsz. szántóra 19 korona, 9. rsz. 660/1. hrsz. szántóra 114 korona, 10. rsz. 679. hrsz. szántóra 2 korona, 11. rsz. 742. hrsz. szántóra 33 korona, 12. rsz. 769. hrsz. szántóra 33 korona, 14. rsz. 786. hrsz. szántóra 8 korona, 15. rsz. 795-798. hrsz. szántóra 9 korona, 16. rsz. 855. hrsz. szántóra 9 korona, 17. rsz. 864. hrsz. szántóra 3 korona, 18. rsz. 963. hrsz. szántóra 6 korona, 19. rsz. 1180/2. hrsz. szántóra 1 korona, 20. rsz. 1186. hrsz. szántóra 4 korona, 21. rsz. 1188. hrsz. legelőre 6 korona, 22. rsz. 1310. hrsz. szántóra 59 korona, 23. rsz. 1329. hrsz. szántóra 26 korona, 24. rsz. 1405. hrsz. kaszálóra 11 korona, 25. rsz. 1485. hrsz. szántóra 10 korona, 26. rsz. 1487. hrsz. szántóra 12 korona, 27. rsz. 1496/1. hrsz. szántóra 7 korona, 28. rsz. 1509. hrsz. kaszálóra 24 korona, 29. rsz. 1517., 1518-1522. hrsz. szántóra 35 korona, 30. rsz. 1563-1565., 1567., 1568. hrsz. kaszálóra 72 korona, 31. rsz. 1723. hrsz. kaszálóra 59 korona, 32. rsz. 1844., 1845., 1848. hrsz. szántóra 8 korona, 33. rsz. 1856. hrsz. szántóra 6 korona, 34. rsz. 1880. hrsz. szántóra 2 korona, 35. rsz. 1896. hrsz. szántóra 12 korona, 36. rsz. 1898. hrsz. szántóra 6 korona, 37. rsz. 1926. hrsz. szántóra 10 korona, 38. rsz. 1938., 1956., 1961. hrsz. kaszálóra 122 korona, 39. rsz. 1981., 1986., 1987. hrsz. kaszálóra 430 korona, 40. rsz. 2053., 2057. hrsz. kaszálóra 167 korona, 41. rsz. 2065. hrsz. kaszálóra 77 korona, 42. rsz. 2075. hrsz. szántóra 8 korona, 43. rsz. 2108. hrsz. szántóra 3 korona, 44. rsz. 2221d., 2221e. hrsz. kaszálóra 8 korona, 45. rsz. 2232., 2233., 2237a., 2237b. hrsz. kaszálóra 157 korona, 46. rsz. 2431/3. hrsz. szántóra 7 korona, 47. rsz. 942. hrsz. szántóra 14 korona, 48. rsz. 854. hrsz. szántóra 19 korona, 49. rsz. 613a., 613b., 613c. hrsz. szántóra 9 korona, 51. rsz. 178. hrsz. kertre 56 korona, 52. rsz. 1513. hrsz. szántóra 35 korona, 53. rsz. 1566. hrsz. kaszálóra 4 korona, 54. rsz. 2234-2235. hrsz. kaszálóra 6 korona, 55. rsz. 1937., 1957. hrsz. kaszálóra 32 korona, 56. rsz. 589. hrsz. szántóra 5 korona, 57. rsz. 836. hrsz. szántóra 7 korona, 58. rsz. 367. hrsz. szántóra 66 korona, 59. rsz. 1570. hrsz. kaszálóra 8 korona, 60. rsz. 591. hrsz. szántóra 18 korona, 61. rsz. 366. hrsz. szántóra 202 korona, 62. rsz. 1927. hrsz. szántóra 11 korona; a csobotfalvi I. rész 320. sz. tjkvben A + 1. rsz. alatt foglalt 1621., 1622., 1623. hrsz. kaszálóra 23 korona; a csobotfalvi 656. sz. tjkvben A + 1. rsz. alatt foglalt 361., 362. hrsz. szántóra 76 korona, 2. rsz. 365. hrsz. szántóra 64 korona, 3. rsz. 1925. hrsz. szántóra 18 korona. És pedig a végrehajtási törvény 156. §-a alapján nem csak végrehajtást szenvedő, hanem a társtulajdonosok jutalékára is elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi január hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor Várdotfalva, 30-ik napján délelőtt 9 órája Csobotfalva község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsülésének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A csikszeredai kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Csikszeredán, 1906. évi október hó 23-ik napján.

Gecsó Béla,
kir. trvszéki bíró.

Szemerjay Terenc

könyvkötészete

Csikszeredában, Apafi-utca.

Eladó!

a Hargita-utcában egy telek, melyen 2 szoba, konyha, kamra, sütőház és pince, valamint gazdasági épületekkel felszerelve, szabadkézből eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 3-3

Megvételre keresek

Csikszeredának valamelyik utcájába egy belsőt házzal együtt vagy pusztán

három vagy négy ezer koronáért, vagy a Zsögöd és Csikszereda közti mezőn. Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala. 2-3

A csiki vasútépítkezési és élelmezési r.-társaság felszámoló bizottsága közzé teszi, hogy az 1906. évi december hó 14-én tartott közgyűlés határozatához képest részvényenként 3 korona 60 fillért az igazolványok visszaadása mellett kifizet, mint utolsó részletet és pedig Csikszeredában Jakab Lajos ur házánál a következő napokon:

1907. január	13-án,
február	3-án,
március	3-án.

Megjegyzetjük, hogy azon összegek, melyek március 3-ig fel nem vétettek bírói letétbe fognak helyezettetni.

Csikszereda, 1906. december 14-én.

2-3 A felszámoló bizottság.

Varrógép

egy darab valódi Singer, férfiszabónak való, még csak kevésbé használt, jutányos árban eladó. Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

UJ? UJ?

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával újonnan épült

ÜVEG ÉS FÜTÖTT FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREMET

(Jakab Lajos urnak az udvarán, jelenlegi ülésselmel átellenben) megnyitottam, hol a szakmámba vágó mindenféle rendeléseket és munkákat ezután is lelkiismeretesen és pontosan fogok készíteni. Miatán új műtermem a mai kor igényeinek mindenféle tekintetben megfelelő, becses portfógiát továbbra is kérvé, vagyok kiváló tisztelettel

BIRÓ JÓZSEF, FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME
2-3 Csikszeredában.

Számtalan első díjjal és díjsokkieveléssel kitüntetve.

KALMÁR és ENGEL

MOTOR és GÉPGYÁRA. (11-26)

BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 18.

Ajánlja egy cséplőgép, mint malomüzemre leggyorsabb benzinmotorjait, benzinkomóbiákat, valamint szivárgásmotorjait, melyek V. Lipót körut 18. bármikor üzemben megtekinthetők.



Teljes jótállás kifizető cséplőgép! Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyetlenes járának és bámulatos egyszerű szerkezetük folytán bármely legjárattalabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők. Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre

A CSIKSZEREDAI TAKARÉKPÉNZTÁR A HELYBELI TÖKÉK PÉNZINTÉZETE.

ALAPITTATOTT 1883-BAN.

ALAPITTATOTT 1883-BAN.

Betét állomány	egy millió korona.
Értékpapír készlet	350 000 korona.
Tartalékalap	85 000 korona.
Alapítke	200.000 korona.

Megtakarított tőkék biztos elhelyezése.

Kölcsönöket nyújt váltókra, hosszú lejáratú kötelezvényekre. tisztán 5-6% os féléves kamatfizetés mellett is, alapkamat, mellékes kamat, kezelési- és egyéb költség felszámítása nélkül

Betáblázásra adott kölcsönöknél a fél tetszőse szerinti részletekben, vagy teljes egészében bármikor visszafizetheti a tőkét, anélkül, hogy e címen bármilyen néven nevezhető utánfizetésre volna köteles.

Más intézeteknél fennálló adosságokat a fél költsége és utánjárása nélkül kifizet és konvertál.

Előlegeket nyújt: értékpapírokra, sorsjegyekre egyéb biztosított értékekre.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Vásárol és elad értékpapírokat, sorsjegyeket.

Bevált idegen pénzeket.

Folyosítja hitelt nyújt.

Elvállal megbízásokat és pénzeszedéseket helybeli piacra.

Hivatalos helyiségei: saját házában, mindennap délelőtt 8 órától nyitva vannak.

3-52

Agrár Takarékpénztár r. t. csikszeredai fiókintézete.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg féléves tőketörlesztést és kamatot magában foglaló részletfizetések ellenében 10-től 65 évig terjedő időre 4 1/2% alapkamaton Magasabb kamata előző kölcsönöket konvertál. Minden kölcsönt a leggyorsabban folyósít.

Leszámitol hat hónapig terjedő váltókat legolcsóbb kamattal.

Takarékbetéteket naptól-napig 4%-kal kamatoztat és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Új persely-betét rendszer.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra

Folyoszámai hitelt nyújt elfogadható biztosítókra

Foglalkozik a bank- és penzváltó-üzlet minden ágával. u. m.: vásárol és elad a legmértányosabb áron

értékpapírokat, sorsjegyeket, idegen pénzeket stb.

Elad sorsjegyeket esekély havi részletfizetésre (az első részlet lefizetése után a nyerevény már a vevőt illeti)

Szelvénybevéltás. Osztálysorsjegyek főelárusító helye.

Utalványok és hitellevelek a bel- és külföldre.

Elvállal tőzsdei megbízásokat és átutalásokat bármely piacra. Az intézet képviseli az ország legrégebbi és legnagyobb

„Triestri általános biztosító társaságot” és eszközöl tűz-, úveg-, jég-, betörés-, élet- és baleset biztosításokat.

12-26

CSIK-SZEREDA VÁROS ES VIDÉKE

szeszgyártó közönsége becses tudomására van szerencsém hozni, hogy a legnagyobb szakavatossággal berendezett

CSIKSZÖGÖDI

SZESZGYÁR

üzeme megkezdődött és az igen tisztelt szeszvasárló körönség rendelkezésére állván, nagybecsű rendeléseit készséggel eszközölöm.

Melyek után vagyok a n. é. közönség kész szolgálója

ZIMMERMANN ADOLF.

47-52

MEGÉRKEZTEK

az 1907. évre szóló

NAPTÁRAK

és dus választékban kaphatók

VISZONT ELADÓKNAK
TETEMES ÁRENGEDMÉNY

IRODAI ELŐEGYZÉSI
NAPTÁRAK
NAGY VÁLASZTÉKBAN.

SZVOBODA JÓZSEF

könyv- és papír-
kereskedésében

CSIKSZEREDÁBAN.

A CSIKI LAPOK kiadóhivatala.
Hirdetések jutányos áron felvételnek.

A legjobb kézfinomító!

A Honey Jelly ára 70 fill.

Amerikai Porcellánkenőcsára 5 K. puder

kaphatók **Fekete Vilmos**
illatszertárban Czikszereda

1371-906.

Hirdetmény.

Melyel közhírré tételük, miszerint a Csikmadaras községi közbirtokosság tulajdonát képező II-ik határrezszbeli havasok, kaszálók és legelők **1906. évi december hó 27-én**, délelőtt 8 órakor, a csikmadarasi község hivatalos házában árverés útján a legtöbbet igénynek egy évre haszonbérbe fognak adatni

Az árvezetni szándékozók az árverési feltételeket Csikmadaras község-házánál bármikor megtekinthetik.

Csikmadarason, 1906 december 4.

Lukács Péter,
közbirt. elnök.

KÁSZONJAKABFALVI

„Szent László forrás“

CSIKMEGYÉBEN.

Égvényes, földes, vasas, szénasavas gyógyviz.

Tartalmaz egy liter vízben az országos m. kir. kémiai intézet és vegykeresletli állomás elemzése szerint:

Kénasavas kaliumból	0.0281 grammot
Chlor kaliumból	0.0239
Chlor natriumból	0.0114
Kettes szénasavas natriumból	2.1780
Kettes szénasavas mészből	1.6517
Kettes szénasavas vaslevesből	0.0406
Timföldből	0.0036
Kovasavból	0.0790
Jódból	nyomokat.
Szilárd alkotó részek összege	4.0175 gramm
Szabad szénasav tartalma	1.7834
Fajsúly a 15° C-nál	1.004

Minték adó orvosi vélemények szerint a „Szent László forrás“ vize szerencsés összetételénél nevezetesen szénasavas égvényes és földes sókban való gazdagágánál fogva kiváló jó hatású a légző, emésztő és húgy-ivó-vezető utak és szervek, mindennemű húgúros bántalmi ellen.

Vas és jódtartalma miatt kiváló előnyvel használható bármilyen eredetű vérszegénység ellen és alkott, valamint felhőtlen gyengeség-eknél.

Gazdag szénasavtartalma egyrészt a szilárd alkotó oldhatóságot, a víz tisztaságát, összetételének áll ndóságát, másrészt ható anyagának a szervezet által való feloldoztatását biztosítja.

Tiszta, forral vagy gyümölcsével a „Szent László forrás“ vize kellemes ital, amelynek élvezete bármikor, de koros éskortól való mentességé folytán, különösen járványos időben feletté ajánlatos.

Kapható a „Szent László forrás“ vize közeliségenel:

Csutak Albert és Buzás Jakabnál Kászónjakabfalva.

U. p. Kászónujfalu; vasúti állomás: Csikmadaras és Kézdivásárhely.

Külön minőségű és legmagasabb szilárdágu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Brassói Portland-Cement-Gyár Brassóban.

Csikszeredán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.

Nyomatott Szvoboda József könyvnyomdájában, Czikszeredában, 1906.